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一﹑填充題（每題 20 分﹐共 60 分）
1 設│a⇀│=│b⇀│=│a⇀ − b⇀│= 3﹐試求：

1 a⇀ 與 b⇀ 之夾角為　　　　‧ 2 b⇀ 與 a⇀ − b⇀ 之夾角為　　　　‧
x：1 │a⇀ − b⇀│2 =（a⇀ − b⇀）．（ a⇀ − b⇀）=│a⇀│2 − 2（a⇀．b⇀）+│b⇀│2

   ⇨ 32 = 32 − 2（a⇀．b⇀）+ 32 ⇨ a⇀．b⇀ = 
9
2  ⇨ cosθ = 

a⇀．b⇀

∣a⇀∣∣b⇀∣
 = 
　

3．3

9
2

 = 
1
2

   ∴ θ = 
π

3（或 60°）

2 b⇀．（a⇀ − b⇀）= b⇀．a⇀ −│b⇀│2 = 
9
2  − 32 = −

9
2

   ⇨ cosθ = 
b⇀．（a⇀ − b⇀）
∣b⇀∣∣a⇀ − b⇀∣

 = 
−  
　

3．3

9
2

 = −
1
2

   ∴ θ = 
2π
3 （或 120°）

2 1 設 x﹐y ∈ ℝ 且 x 2 + y 2 = 1﹐試求 3x − 2y 的最大值為　　　　‧
2 設 x﹐y ∈ ℝ 且 4x − 3y = 6﹐試求 2x 2 + y 2 之最小值為　　　　‧
x：1 令 u⇀ =（x﹐y）﹐v⇀ =（3﹐−2）﹐由柯西不等式│u⇀．v⇀│≤│u⇀││v⇀│

   ⇨│3x − 2y│≤ √x 2 + y 2 √32 +（−2）2

   ⇨│3x − 2y│≤ √13
   ∴ −√13 ≤ 3x − 2y ≤ √13
   故得 3x − 2y 的最大值為 √13

2 令 u⇀ =（√2x﹐y）﹐v⇀ =（2√2﹐−3）﹐由柯西不等式│u⇀．v⇀│2 ≤│u⇀│2│v⇀│2

   ⇨│4x − 3y│2 ≤（2x 2 + y 2）〔（2√2）2 +（−3）2〕

   ⇨ 62 ≤（2x 2 + y 2）．17

   ∴ 2x 2 + y 2 ≥ 
36
17

   故得 2x 2 + y 2 的最小值為 
36
17
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3 1 試求點 P（−2﹐5）到直線 L：5x − 12y = −5 的距離為　　　　‧

2 試求點 P（4﹐−3）到直線 L：
x = −1 + 2t
y = 4 − 3t

﹐t ∈ ℝ 的距離為 　　　　‧

x：
1 d（P﹐L）= 

∣5．（−2）− 12．5 + 5∣
√52 +（−12）2  = 

∣−10 − 60 + 5∣
13  = 

65
13  = 5

2
x = −1 + 2t
y = 4 − 3t

 ⇨ 
3x = −3 + 6t
2y = 8 − 6t

 ⇨ 3x + 2y = 5

  ∴ d（P﹐L）= 
∣3．4 + 2．（−3）− 5∣

√32 + 22  = 
∣12 − 6 − 5∣

√13  = 
1
√13  = 

√13
13

二﹑計算題（每題 20 分﹐共 40 分）
1 試求 L1：12x + 5y = 3 與 L2：3x + 4y = 7 兩直線所夾鈍角之平分線方程式‧
x：

令 m1 = −
12
5  < 0﹐m2 = −

3
4  < 0﹐L1﹐L2 之相關位置如下圖

由圖中可知 L1﹐L2 所夾鈍角之平分線 M 位在同號區

⇨ 
12x + 5y − 3
√122 + 52  = + 

3x + 4y − 7
√32 + 42

⇨ 
12x + 5y − 3

13  = 
3x + 4y − 7

5

⇨ 60x + 25y − 15 = 39x + 52y − 91
故得 M：11x + 27y + 76 = 0

2 直線 L 之斜率為 2﹐且與點 A（3﹐−4）之距離為 3√5﹐試求 L 之方程式‧
x：設 L：2x − y = k

d（P﹐L）= 
∣2．3 −（−4）− k∣

√4 + 1  = 3√5

⇨（
∣k − 10∣
√5 ）2 =（3√5）2 ⇨ 

k2 − 20k + 100
5  = 45

⇨ k 2 − 20k − 125 = 0 ⇨（k − 25）（k + 5）= 0
⇨ k = 25﹐−5
故得 L：2x − y = 25﹐L：2x − y = −5


